

УДК 616.89(091)

АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ БОЛДЫРЕВ



18 апреля 2006 г. скончался крупный ученый, ведущий специалист в области эпилептологии, заслуженный деятель науки, доктор медицинских наук, профессор Александр Иванович Болдырев.

А.И.Болдырев был ветераном Великой отечественной войны. После окончания Астраханского медицинского института, ординатуры и аспирантуры по психиатрии он стал сотрудником Московского НИИ психиатрии, где организовал и много лет возглавлял клинику эпилепсии. Психиатрической

общественности широко известен ряд его монографий: «Эпилептические синдромы» (1976 г.), «Эпилепсия у взрослых» (1971 г., 1984 г.), «Эпилепсия у детей и подростков» (1990 г.), «Психические особенности больных эпилепсией» (2000 г.). Эти монографии и другие публикации (более 200) выдвинули А.И.Болдырева в ряд ведущих ученых психиатров как наиболее авторитетного специалиста-эпилептолога.

В трудах А.И.Болдырева нашли отражение наиболее значимые аспекты клиники, ранней диагностики и особенностей начальных этапов эпилепсии, возрастной аспект пароксизмальных и других проявлений болезни, терапевтические подходы при этой патологии, особенности психических расстройств и патоморфоза эпилепсии, а также социальной адаптации этих больных.

Нельзя не отметить значение трудов А.И.Болдырева для практики оказания помощи больным эпилепсией. Он был инициатором создания эпилептологических стационарных отделений и эпилептологических кабинетов в психоневрологических диспансерах.

А.И.Болдырев был неизменным автором докладов на съездах, конференциях, симпозиумах на протяжении многих лет по проблеме эпилепсии. Труды А.И.Болдырева отмечены рядом правительственные наград.

Психиатрическая наука понесла большую утрату, но многочисленные ученики А.И.Болдырева, его друзья и сотрудники, коллеги всегда будут помнить и ценить его вклад в развитие эпилептологии, как одного из важных разделов психиатрии и неврологии.